



Informace

Obecního úřadu v Lažánkách

b ř e z e n 2007

Čekají nás povinné platby

V letošním roce nabývá platnosti OZV č.1/2007, kde je na základě zvyšujících se nákladů na likvidaci komunálního, velkoobjemového i nebezpečného odpadu (rozúčtování vychází ze skutečných nákladů v roce 2006) stanovena **výše ročního poplatku za odpad na občana trvale zde žijícího 400,- Kč**. Ostatní roční sazby se nemění, takže zůstává:

- za napojení nemovitosti na **dešťovou kanalizaci 50,-Kč**
- poplatek **za jednoho psa činí 100,-Kč, za každého dalšího psa stejného držitele 150,-Kč**

Termín splatnosti poplatků dle vyhlášky končí 30. dubna 2007. Obec je nově povinna nejen evidovat všechny poplatníky jednotlivě, ale také doložit splnění oznamovací povinnosti formou příznání k místním poplatkům vztahujícím se k jednotlivým domům event. domácnostem. Proto žádáme občany, aby k úhradě poplatků zvolili formu osobní platby. Ke každému popisnému číslu budou na OÚ připraveny formuláře; z každé nemovitosti se dostaví jeden společný plátce (zástupce spolubydlících poplatníků), se kterým pracovnice úřadu formuláře vyplní. Za výběrčí den je na OÚ vyhrazena **středa 14.3.** v době **8⁰⁰ - 14⁰⁰ a 16³⁰ - 18⁰⁰ hodin**, dále pak kterýkoli úřední den do konce dubna.

Svoz a likvidaci odpadu budou také letos zajišťovat Technické služby Velká Bíteš; sběru kovového šrotu se tradičně zhostí místní fotbalisté. Jistě jste si všimli zkvalitnění služeb, kdy sortiment druhů tříděného odpadu byl rozšířen o papír a ke dvěma sběrným hnízdům v Lažánkách přibylo další, v Holasicích. Nově jsme s provozovateli dohodli termíny mimořádných, dvakrát ročně prováděných svozů tak, aby všechny proběhly současně, a to v době „jarního a podzimního gruntování“, soustředěně do jednoho sběrného dne:

Přehled svozových termínů 2007

Druh odpadu	Stanoviště	Četnost svozu	Termíny
DOMOVNÍ ODPAD ukládaný do popelnic	popelnice přistaveny ve svozové dny před domem	pravidelně 1 x za 14 dnů	každý sudý čtvrtek
Separovaný odpad SKLO, PLASTY, PAPÍR	sběrné nádoby u obchodu, u kašny a v Holasicích	průběžně	nádoby vyprazdňovány dle potřeby
KOVOVÝ ŠROT	(občané mohou šrot odložit před své domy)	Svoz všech tří druhů odpadů (velkoobjemového, nebezpečného a kovového) proběhne v jednom sousředeném dni v těchto termínech: jarní: sobota 31.3.2007 podzimní: sobota 20.10.2007	
VELKOOBJEMOVÝ ODPAD *	kontejnery u dětského hřiště a u kašny (18 m ³): 7 ⁰⁰ – 15 ⁰⁰ hod		
NEBEZPEČNÝ ODPAD **	kontejner s dozorem (9 m ³) u kašny: 9 ⁰⁰ – 10 ⁰⁰ hod		

K udržování hrobových míst bude průběžně sloužit kontejner umístěný u hřbitovní brány.

* velkoobjemový odpad:

nábytek, koberce, lino, matrace, textil, plastový a ostatní odpad nad rozměry popelnic,

vyjma: železného kovového šrotu (sbírají fotbalisté) **a nebezpečného odpadu (elektrotechnika, pneumatiky, domácí spotřebiče...)**

** nebezpečný odpad:

zářivky a výbojky, olovené akumulátory (autobaterie), rtuťové teploměry, galvanické články, použité baterie (knoflíkové, suché), pneumatiky (z os. i nákl. automobilů, traktorů), vyřazená elektronika (televizory, radia, videa) a domácí spotřebiče (lednice, pračky), použité olejové filtry, odpadní oleje (motorové, převodové, fritovací), chladicí a brzdové kapaliny, odpadní ředidla a rozpouštědla, zbytky barev (i vytvrzených), postřiků, lepidel, mořidel a pryskyřic, nádoby od toxických látek (plastové, kovové) a vyřazené léky

Naučme se ekologickým návykům - vyplatí se to...

Každý jednotlivý občan může svým uvědomělým nakládáním s odpady významně přispět ke snížení nákladů na zajištění odpadového hospodářství obce s následným zpomalením či dokonce zastavením růstu sazeb poplatků za odpad. Stačí do svých zvyklostí zařadit **každodenní třídění odpadu** do označených nádob ve sběrných hnízdech (výtěžek za vytříděné suroviny se vrací do rozpočtu obce), důsledně **dodržování požadavku separace** odpadu při jarním a podzimním mimořádném svozu (v loňském roce dodatečné vytřídění a likvidace jednoznačně nebezpečného odpadu, *jakým byla halda pneumatik zřejmě omylem odložená do odpadu velkoobjemového*, citelně navýšily náklady obce) a **boj proti černým skládkám** (jejich likvidace opět zbytečně zatěžuje obecní rozpočet).

Řešení problému likvidace stavebního odpadu

Po definitivním ukončení zkušebního provozu v Býčí zmole, který jednoznačně prokázal, že likvidace stavebního odpadu není v silách obce (na bývalé skládce probíhá poslední fáze programu řízené rekultivace s následným zalesněním), jsme vás informovali o možnosti využít služeb firmy POKROS Čebín. Nyní jsme obdrželi propagační materiál s další zajímavou nabídkou: Firma DRCMÁNEK PAVEL je novým oprávněným provozovatelem sběrného dvora pro recyklaci stavební suti, pro nás výhodně umístěného v katastru Veverské Bítýšky (směr Nové Dvory, cca 50 m za odbočkou k chatové osadě Mečkov). Stručně k provozním podmínkám:

- přijímána je demoliční suť (cihly, tašky, beton, kámen) prostá ropných produktů a chemikálií; k recyklaci jsou nežádoucí kusové příměsi dřeva, lepenky, sádrokartonu, kabelů, plastů, kovů
- předběžná orientační cena je 260,- Kč vč. DPH (zájemcům se doporučuje, aby při demolici průběžně oddělovali nežádoucí příměsi, jinak je provozovatel nucen účtovat přirážku za ruční vytřídění (s tou je nutno počítat i pro železobeton a suť obsahující velké kusy nad 600 mm)
- provozní doba není pevně stanovena: příjem materiálu je přizpůsobován požadavkům zájemců **po telefonické dohodě na čísle 603 716 334** (dle potřeby provozovatel sběrného dvora zajistí též dopravu i nakládku)

Tradiční humanitární sbírka vyhlášená sdružením Diakonie Broumov

proběhne ve středu **21. 3. od 15⁰⁰ do 17⁰⁰ hod v kotelně ZŠ Lažánky**. Týká se:

oblečení (letní a zimní, dámské, pánské, dětské),
bytového textilu (lůžkoviny, prostěradla, ručníky, utěrky, záclony, metráž),
drobných kuchyňských potřeb (nádobí, porcelán, sklo...)
peří, příkrývek, polštářů (péřové i vatované, deky...).

Z ekologických důvodů nemohou být přijímány elektrospotřebiče, nábytek, počítače ani dětské kočárky (transportem se znehodnocují). Dárce prosíme, aby přinášeli textilie pouze zachovalé, čisté a domácí potřeby nerozbité, funkční.

V ý z v a ř i d i č ů m

Ministerstvo dopravy připomíná řidičům, že **31.12.2007 končí termín splnění zákonné povinnosti výměny řidičských průkazů vydaných od 1.7.1964 do 31.12.1993**. Vlastníky předmětných průkazů v jejich zájmu vyzývá, aby svou povinnost splnili raději v předstihu a nečekali na závěr roku, kdy budou narůstat fronty na podatelkách i doba vyřízení.

Žadatel se dostaví v úřední době na dopravní odbor pověřeného MěÚ Tišnov s platným dokladem totožnosti (občanský průkaz, pas), jednou fotografií 3,5 x 4,5 cm a řidičským průkazem určeným k výměně. Bližší informace jsou na „www.mdcr.cz“.

Platnost vodoprávního povolení po 1.1.2008

Hrozbu zániku povolení k odběru podzemních vod ze soukromých studní (k 1.1.2008) přináší nový zákon o nakládání s vodami, kterým jsou sjednocena pravidla platná v EU s naším původním vodním zákonem (mění se také podmínky odběru povrchových vod a vypouštění vod odpadních do kanalizace či povrchových toků, které my v současné době řešit nemusíme). Vysvětleme si tolik diskutované **povinnosti některých vlastníků a uživatelů studní**:

Pro převážnou většinu našich občanů, odběratelů podzemní vody ze studní, se nic nemění, pokud u nich jde o individuální odběr sloužící pouze k zásobování domácnosti, nikoli provozování živnosti, z vlastní studny starší 52 let, tj. zbudované **před 1.1.1955**. U těchto „historických studní“ se odběr považuje za trvale povolený (k doložení stáří studně, došlo-li by v budoucnu k nějakému spornému řízení, postačuje zmínka v původní dokumentaci ke stavbě či pouhá svědecká výpověď). Je nepodstatné, zda jde o trvale obydlený objekt či chalupu.

Bez starosti jsou také majitelé a uživatelé studní zbudovaných **po roce 1955**, kteří vlastní **stavební povolení** deklarující, že stavba studny byla realizována dle platných předpisů.

Vlastník studny zbudované **po roce 1955 bez vodoprávního povolení** musí požádat Městský úřad v Tišnově o vydání povolení k odběru podzemní vody pro domácnost (formulář „Žádost – odběr domácnost“ je ke stažení na „www.zanikpovoleni.cz“). K žádosti je nutno předložit zjednodušenou projektovou dokumentaci stavby studny, souhlasy sousedů a obce s odběrem a hygienické parametry (bakteriologický a chemický rozbor) v případě, že bude voda odebírána jako pitná.

Vlastník studně, ze které voda odebírána není, samozřejmě žádné povolení nepotřebuje.

U studny využívané k podnikatelské činnosti (např. zemědělské) hraje roli doba vydání povolení: Klidní mohou být podnikatelé, kteří vlastní povolení k odběru vody vydané po datu 1.1.2002; to zůstává v platnosti i po 1.1.2008. Podnikající odběratelé, kteří vlastní povolení staršího data, jsou povinni požádat o jeho prodloužení. Podnikatelé - hřišníci, kterým k odběru podzemní vody ze studny nikdy v minulosti vodoprávní povolení vydáno nebylo, jsou povinni o jeho vydání příslušný vodoprávní úřad (v našem případě Městský úřad Tišnov, odbor životního prostředí) včas požádat.

Sečteno a podtrženo: Dotčení vlastníci studní mohou předejít zániku povolení k odběru podzemní vody k datu 1.1.2008 pouze **včasným podáním žádosti** o prodlouženou platnost. Zákon předepisuje termín podání nejpozději 6 měsíců před ukončením platnosti povolení, tj. **do 1.7.2007**. Stejný termín platí pro „černé odběratele“ řešící legalizaci odběru podáním žádosti o vydání povolení. Bližší informace lze získat na portále „www.zanikpovoleni.cz“, bezplatné telefonní lince Ministerstva zemědělství: 800 101 197 nebo na odboru životního prostředí Městského úřadu Tišnov, tel.: 549 439 817.

Pro obec jako právnický subjekt ze změny vodního zákona vyplývá povinnost s konečnou platností vyřešit problematiku nelegálních přípojek občanů na obecní studny.